Sesién m Para terminar

Interpretacion de graficas estadisticas

‘.) 1. Considera el poligono de frecuencias para completar la tabla de distribucién de

frecuencias.

Numero Punto medio | Frecuencia Registro del tipo de cambio del délar en pesos
de Intervalo )
) del intervalo absoluta durante un mes
intervalo
16
1 18.95-18.97 18.96 w 14
S 1o /N
2 18.98-19.00 6 ° 10 Y N
T 8
3 19.02 14 g 6 \‘
£ 4 I~
4 5 E T
/ ™~
5 19.08 2 0 1896 1899 1902 1905  19.08

Precio por ddlar en pesos

(-’ 2. A partir de los poligonos de frecuencia, contesta en tu cuaderno las preguntas.

a) ¢Qué informacion presenta cada poligono de frecuencia?
b) Describe qué ocurre con el grado de estudios
Promedio de escolaridad de la poblacién

de 15 afios y més por grupo de edad y sexo de las mujeres respecto al intervalo de edad y

o 12 qué ocurre en el caso de los hombres.
T 1 . . .
2 1o c) Describe también qué ocurre entre hombres y
(]
9 Pﬁ\\ ) .
g 8 / \\‘l mujeres cuando el grado de estudios de cada
wn 7 N .
«% 6 / grupo es igual o muy cercano, cuando es ma-
5 \\ o
S 4 / \ yor y cuando se invierte.
o 3 . . .
Zg 2 // \\\ d) Al terminar, intercambia y compara tus respues-
N 1 ~
> O/ \ tas con las de otros companeros. Luego, lean la
15-29 30-44 45-59 60 y mas
Edad siguiente informacion.
B Hombres B Mujeres
o

La grafica poligonal de frecuencias permite comparar el comportamiento de dos o mas con-
juntos de datos que se refieren a la misma situacién.

3. A partir de la grafica de la actividad anterior, contesta las preguntas.
a) ¢En qué intervalo de edad las mujeres presentan mayor grado de estudios que

los hombres?

b) ¢En qué intervalo de edad es mayor la diferencia entre el grado de estudios de

los hombres respecto al de las mujeres?
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4. Las siguientes graficas muestran algunas de las caracteristicas de los estudiantes de (.
una telesecundaria. Relaciona cada grafica con la o las afirmaciones que consideres

que describen la informacion que muestra.

Gréafica Afirmacion

A Calificaciones obtenidas en el examen
de diagndstico de Matematicas
20 () La edad de los estudiantes esta entre
B 18 B
g 16 11y 15 anos.
;_g 14
B 12
8 10
g 8
o © () Hay 18 estudiantes de segundo grado
[0} 4
\‘5 2 aprobados en Matematicas.
0 5.0-59 6.0-69 7.0-79 8.0-89 09.0-9.9 10
Calificacién
B Numeros de estudiantes aprobados
» 35
Q
s 30 _
8 u ] -
< 25
I
g 2 _ — 1 () Aproximadamente 50% de los estu-
Q 15
o - M . L. . .
o 10 ] § diantes estaninscritos en primer grado.
[}
g s
N=]
Z 0
> 9 W@ 2 . S )
$ & g ¢ F § ¢
¢ © & g
& g
N
o1 02 O3 Materia
Edad de los estudiantes
C S ,
= () Enlatelesecundaria, 31% de los estu-
@ 20 L2
3 o e diantes son de segundo grado.
I
o 10 / e
e \ : o
505 () En la materia de Ciencias hubo alum-
g
2 T 12 13 14 15 nos aprobados de los tres grados.
B Hombres B Mujeres

5. Compara tus respuestas con las de otros compafieros. Comenta qué tipo de datos se
presentan en un histograma y en un poligono de frecuencias. ;En qué se pareceny

en qué son diferentes las gréaficas? Anota las conclusiones en tu cuaderno.

6. Utilicen el recurso informatico Poligonos de frecuencia para analizar otras situaciones [;]]
en las que sea posible organizar y presentar los datos en poligonos de frecuencia.
En: https://www.proyectodescartes.org/Telesecundaria/materiales_didacticos/2m_

b01_t10_s01_descartes-JS/index.html
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I —
Es tiempo de revisar lo que has aprendido después de trabajar en este bloque. Resuelve

los siguientes problemas.

1. Encuentra dos numeros cuya suma es —12 y su cociente es —5:

2. Escribe una divisiéon cuyo cociente sea —%:

3. Escribe una multiplicacién de dos factores cuyo producto sea —4.5:

4. Un camion transporta 50 huacales. En cada huacal van 50 pollos y cada pollo se

vendera en 50 pesos. ;Cuanto dinero se obtendra de la venta de los pollos?

Si cada huacal pesa en promedio 125 kg, icuantas libras pesa en promedio un pollo?

5. En México se producen diariamente 1.9 x 10° barriles de petréleo crudo. La meta

es producir 2.5 x 10° barriles por dia. i Cuantos barriles faltan para lograr la meta?
6 cm

6. ¢Cuanto mide un lado del cuadrado anaranjado de la izquierda?

7. En una escuela primaria, las utilidades de la cooperativa escolar en

un ciclo escolar fueron de $2438. Este dinero se repartird proporcio-

nalmente entre los seis grupos de la escuela. Los grupos de primero y
segundo tienen 20 alumnos cada uno; el grupo de tercero tiene 18;
y cuarto, quinto y sexto tienen 16 alumnos cada uno. Completa la

siguiente tabla anotando lo que corresponde a cada grupo.

8. Para tejer un mantel de cierta puntada, la maestra indica que deben comprar una

madeja de estambre por cada metro cuadrado que mida el mantel. Clara quiere
hacer un mantel circular de 1.5 m de didmetro, ¢ cudntas madejas de estambre debe

comprar?

9. A continuacion se muestra el nimero de aciertos obtenidos en el examen de Mate-

maticas por los dos grupos de 2° grado.

A: 100, 90, 50, 10, 30, 60, 70, 60, 75, 85, 65, 32, 28, 20, 60, 65, 90, 77, 63, 40

B: 26, 30, 15, 48, 35, 97, 25, 60, 28, 75, 35, 68, 70, 57, 85, 80, 55, 80, 64, 72
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El examen tuvo 100 preguntas y se considera que el desempefo del grupo es bueno
si el promedio (media aritmética) del nUmero de aciertos obtenidos en total es mayor
que 60.

a) ¢Qué grupo consideras que tiene mejor desempeno?

Justifica tu respuesta.

b) Elabora en tu cuaderno el histograma que muestre la distribucién del numero
de aciertos obtenidos en el examen de Matematicas por el grupo A.

c) Traza en el histograma los poligonos de frecuencias que muestren las distri-
buciones de los aciertos obtenidos por los dos grupos, asi como los valores
gue consideres importantes para destacar la justificacion de tu respuesta en el

iNCiso a).

Selecciona la respuesta correcta.

1. En una multiplicacién de cinco factores, el resultado es un nimero negativo. ¢ Cuan-

tos factores negativos es posible que haya en esa multiplicacion?

a) Sélo uno b) Uno, tres o cinco ¢) Dos o cuatro d) Solo tres

2. Encierra en un circulo las expresiones equivalentesa 1 n+ 1

2 2
a) %(n+%) Q) 2(%n)+% e) 0.5n + 0.5
b) %(n+1) d)w f)%n+0.5
3. Subraya las expresiones que generan la siguiente sucesion de nimeros:
1 126 /3,10 4H
2 g T A AR
n 1 24 %, wil 1 [0 1

a)Z b)fn C>Z d)Z+Z e)Z(n+1) f)Z+Z g) 0.5n

4. Se tiene el siguiente sistema de ecuaciones:
3x—2y=/J
2x+y =14
a) Si se resuelve por el método de igualacion, ¢cual es la igualdad que resulta si se

despeja y de ambas ecuaciones? Enciérrala en un circulo.

edx—3x=7—-28 e4x+3x=7+28 e4x—3x=7+28 e4dx+3x=7-28

b) Si se resuelve por el método de sustitucion, ¢cudl es la expresion que resulta de
despejar x de la segunda ecuacién y sustituirla en la primera? Enciérrala.

e Ty=14-42  «-Ty=14+42 e Ty=14-42  «Ty=-14-42
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27. Potencias con exponente

CH

214

entero 2

® Para empezar

En diferentes dmbitos de la sociedad se manejan cantidades muy gran-
des o muy pequefias. Por ejemplo, el monto total de las remesas que
envian los mexicanos que trabajan en Estados Unidos asciende a miles
de millones de dolares; la deuda publica de México en 2018 era de
11 billones de pesos, aproximadamente; el presupuesto del gobierno
federal también esta en el rango de los billones de pesos; la poblacién
mundial ronda los siete mil millones de habitantes. Ademas de estas
grandes cantidades, se conocen desde hace afios las que sirven para
expresar datos relacionados con el cosmos, a las que suele llamarse
cantidades astrondmicas.

En esta secuencia continuaras el estudio de la potenciacion, que sirve para expresar,
de manera simplificada, cantidades muy grandes o muy pequefas, como la medida del dia-
metro de una bacteria; asi como para resolver problemas en los que una o varias cantidades

crecen exponencialmente.

® Manos alaobra
La base, el exponentey la potencia

1. Trabajen en pareja. Calculen las potencias que se piden y después contesten las pre-
guntas sin hacer las operaciones.
42 = 43 = 44 = 45 = 46 =

a) ¢En qué cifra termina la séptima potencia de 4?

b) ¢En qué cifra termina la vigésima potencia de 4?

72 = 73 = 74 = 75 = 76

¢) Sin hacer el calculo, ¢cual es la tltima cifra de 772

d) ¢En qué cifra terminara la décima potencia de 7?

2. Expliquen qué hicieron para responder las preguntas anteriores y concluyan: ¢las po-

tencias de una misma base tienden a generar un patron? Argumenten su respuesta.




